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Tatínek                                                                             10. 
 
S milovaným tatínkem tráví Terezka mnoho svého volného času. Často odmítne hru 
s Celinou a jde za tatínkem, s kterým si povídají, hrají na obchod, na nemocnici a tak 
se pomalu a nenápadně Terezka učí spoustu praktických věcí. 
Tatínek čeká v předsíni na Terezku, půjdou spolu na ryby. Však už tatínek svou 
princezničku volá. „Hned tatínku,“ pospíchá Terezka, „jenom mi Viktorka uloží 
svačinu do košíku“. Viktorka je služebné děvče, zjednané na pomoc za nemocnou 
chůvu, která už nějak schází. Terezka už má strach, aby jí tatínek neodešel sám. 
„Tatínku, budeme mít k večeři ryby?“ ptá se. Ví, že se tatínkovi vždy podaří pěkný 
úlovek, ale ne vždy něco donese domů. „Řekl jsem Viktorce, že sestřičky v klášteře si 
také občas rády pochutnají na rybách.“ „Půjdeme s rybami ke klariskám“, jásá 
Terezka. Nebude to poprvé, co tatínek věnuje svůj úlovek chudým sestřičkám. „Ony 
si samy nemohou ryby nachytat,“ uvažuje Terezka nahlas, „ale mohly by si je 
koupit.“ 
„Je to chudý klášter, nemají peněz nazbyt,“ řekl tatínek. „Pán Ježíš byl také po celý 
svůj život chudý. Vidíš tedy, že chudí jsou Pánu Bohu zvlášť milí. V chudém vidí 
křesťan Pána Ježíše, proto se s chudými ochotně rozdělí.“ Terezka velmi pozorně 
tatínkovi naslouchala. Vše, co se týkalo Boha, mělo pro ni zvláštní význam. Po cestě 
se tatínek zastavil před obchodem, jehož majitel ho zdravil již od dveří. „Máte 
čerstvé koláčky?“ ptal se. „Moje princezna dává přednost tvarohovým.“ Terezce 
zazářily oči, tvarohové byly její pochoutkou. Tatínek se s kupcem dává do řeči 
a Terezka přemýšlí, sní-li koláč hned nebo až později. Dutý klepot ji vytrhl 
z přemýšlení, po ulici se belhal stařík. Viděla, že je velmi chudě oblečený. Vleče se 
o berlích. Terezku napadá, možná, že za tou vrásčitou tváří se skrývá sám Pán Bůh, 
který v podobě chudých obchází světem. Neříkal tatínek, že se s chudými máme 
dělit? Sáhla do kapsy, byl tam peníz, který včera dostala od strýce Guérina. Terezka 
se rozběhla přes cestu a podala starci almužnu. Muž však zavrtěl hlavou a peníz si 
nevzal. Terezka se cítí zahanbena, co provedla? Neurazila ho? Peníz ji pálit v dlani, 
raději jej pustí nazpět do kapsy. Pak si vzpomene na koláč, neměla by se rozběhnout 
za stařečkem a nabídnout mu tento pamlsek? Snad by pochopil, že to není almužna, 
ale dárek z lásky, aby nebyl smutný. Vtom se stařeček ohlédl a usmál se na ni tak 
pěkně, že s ní spadla veškerá tíseň. Teď se role obrátily a Terezka se cítí velmi 
obdarována. Ona je teď ta chudičká a stařec jí dal velký dar – úsměv. Co mu dám, 
abych mu to oplatila, přemítá Terezka. Tatínek se po ní už otáčí, volá: „pojď, 
půjdeme dál.“ Terezka se vrací k tatínkovi a teď ji napadlo to pravé, co stařečkovi dá 
na oplátku. Včera jí Pavlína vyprávěla o prvním svatém přijímání. Mimo jiné také 
řekla, že v takový den jsme nejbohatší, protože s Ježíšem v srdci můžeme u Boha 
všechno vyprosit. Ano, až půjdu k prvnímu svatému přijímání, poprosím za toho 
stařečka, aby ho Pán Bůh udělal šťastným. Připadá jí velmi povedené, jak na stařečka 
vyzraje.                          OTÁZKA pro děti: 
Co Terezka chce udělat pro stařečka?  
Svou odpověď můžeš hned poslat na adresu  Favsetin@ado.cz  


